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Utlåtande Rotel I + Rotel VI (Dnr KS 2022/198) 
 
 
Dam-EM i fotboll 2025 - stadens medverkan i ansö-
kan från de nordiska fotbollsförbunden om värd-
skap  
 

 

Kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige beslutar följande. 
1. Kommunstyrelsen ska, under förutsättning att en kostnadsram om 45 

mnkr hålls, teckna erforderliga avtal och handlingar inför att de nor-
diska fotbollsförbunden lämnar in en definitiv ansökan till Europeiska 
fotbollsförbundet (UEFA) om att arrangera dam-EM i fotboll år 2025.  

2. Vid en tilldelning av mästerskapet till de nordiska länderna fördelas 
kostnaden för stadens del över 2023, 2024 och 2025 och behandlas i 
kommunfullmäktiges budget för respektive år.  

3. Stockholm Stadshus AB uppmanas ge Stockholm Business Region AB 
i uppdrag att i samverkan med idrottsnämnden samordna arbetet med 
stadens del i fotbollsförbundets arbete med den nordiska ansökan.  

 
Kommunstyrelsen beslutar för egen del, under förutsättning att kommunfull-
mäktige beslutar enligt ovan, följande. 

Stadsdirektören ska teckna erforderliga avtal och handlingar inför de nor-
diska fotbollsförbundens definitiva ansökan om att arrangera dam-EM i 
fotboll år 2025.  
 

 
Föredragande borgarråden Anna König Jerlmyr och Karin Ernlund 
anför följande. 

 
Ärendet 
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Svenska Fotbollförbundet (SvFF) och de nordiska fotbollsförbunden har tagit 
initiativ till att söka ett nordiskt värdskap för UEFA Women’s Euro 2025, eu-
ropamästerskapet i fotboll för damer år 2025. 

Kommunfullmäktige fattade den 13 december 2021 beslut om att staden 
ska ingå intentionsavtal med Svenska Fotbollförbundet om att delta i den för-
studie som granskat förutsättningar för en eventuell nordisk ansökan till det 
europeiska fotbollsförbundet, UEFA (dnr KS 2021/1327).  

Förstudien har resulterat i förbundens beslut att lämna in en preliminär an-
sökan till UEFA. Detta ärende redogör för ställningstagandet att staden ska 
ingå som en av flera värdstäder i en sådan ansökan till en ekonomisk insats om 
max 45 mnkr. Europeiska fotbollsförbundet kommer i december 2022 meddela 
vem som erhåller värdskapet för EM-turneringen för damer år 2025.  

 
Beredning 

 
Ärendet har initierats och beretts av stadsledningskontoret. 

 
Våra synpunkter 
 
Stockholm är en attraktiv stad som bjuder på upplevelser för både stockhol-
mare och besökare. Stora evenemang bidrar till vår ekonomi och lockar viktiga 
investeringar. Stockholms stad har sedan tidigare säkrat både ishockey-VM för 
herrar 2025 och handbolls-VM för herrar 2023. Vi har samlat alla näringar i 
Stockholm tillsammans med Fastighetsägarna, Handelskammaren och många 
andra och beslutat att Stockholm ska bli norra Europas ledande evenemangs-
stad. Det kommer att bidra till att stärka stadens attraktionskraft och locka fler 
turister och besökare till Stockholm, vilket också innebär fler fullbelagda ho-
tell och fler uppbokade restauranger efter pandemin. Sammantaget står hela 
evenemangsnäringen för hela 36 miljarder kronor årligen och sysselsätter  
45 000 personer i vår stad. Så evenemangs- och besöksnäringen är mycket vik-
tig för hela Stockholm. 

Tillsammans med Solna står vi väl rustade med många arenor som håller 
hög internationell klass. Tele2 Arena är särskilt byggd för just internationella 
fotbollsmatcher, så den är väl lämpad för ändamålet. Ett EM i världens största 
idrott skulle vara ett välkommet innehåll i arenan och tillföra långsiktigt posi-
tiva effekter. 

Vi har markerat tydligt att vi står redo att arrangera fotbolls-EM för damer 
2025. Ett sådant evenemang skulle medverka till att stärka varumärket Stock-
holm som internationell evenemangsstad vilket är av godo för såväl näringsliv 
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som invånare och besökare. Så sent som i december 2021 fattade vi beslut om 
stadens medverkan i förstudien och nu tar vi nästa steg i processen genom be-
slut om tecknande av avtal och handlingar inför en definitiv ansökan till Euro-
peiska fotbollsförbundet. 

En satsning på EM i damfotboll i kombination med två andra stora mäster-
skap ger oss en stark riktning framåt. Vi hoppas också att detta kommer att 
kunna ge avtryck bland de yngre och att inte minst fler unga tjejer kan få nya 
förebilder och inspireras att prova på fotboll som idrott. För den grönblå majo-
riteten är det också en självklarhet att alla tjejer ska ha möjlighet att spela fot-
boll och att staden därför stimulerar damidrott i samma grad som på herrsidan. 
 
Borgarrådsberedningen tillstyrker föredragande borgarrådens förslag. 
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Kommunstyrelsen delar borgarrådsberedningens uppfattning och föreslår att 
kommunfullmäktige beslutar följande. 

1. Kommunstyrelsen ska, under förutsättning att en kostnadsram om 45 
mnkr hålls, teckna erforderliga avtal och handlingar inför att de nor-
diska fotbollsförbunden lämnar in en definitiv ansökan till Europeiska 
fotbollsförbundet (UEFA) om att arrangera dam-EM i fotboll år 2025.  

2. Vid en tilldelning av mästerskapet till de nordiska länderna fördelas 
kostnaden för stadens del över 2023, 2024 och 2025 och behandlas i 
kommunfullmäktiges budget för respektive år.  

3. Stockholm Stadshus AB uppmanas ge Stockholm Business Region AB 
i uppdrag att i samverkan med idrottsnämnden samordna arbetet med 
stadens del i fotbollsförbundets arbete med den nordiska ansökan.  

 
Kommunstyrelsen beslutar för egen del, under förutsättning att kommunfull-
mäktige beslutar enligt ovan, följande. 

Stadsdirektören ska teckna erforderliga avtal och handlingar inför de nor-
diska fotbollsförbundens definitiva ansökan om att arrangera dam-EM i fot-
boll år 2025.  

 
 
Stockholm den 9 mars 2022 

På kommunstyrelsens vägnar: 
A N N A  K Ö N I G  J E R L M Y R  

 
Karin Ernlund 

Hans Altsjö 
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Remissammanställning 
 
Ärendet 
 
Svenska Fotbollförbundet (SvFF) och de nordiska fotbollsförbunden har tagit 
initiativ till att söka ett nordiskt värdskap för UEFA Women’s Euro 2025, eu-
ropamästerskapet i fotboll för damer år 2025. Till denna ansökan har de nor-
diska förbunden sökt och erhållit medverkan av städer med intresse att upprätt-
hålla värdskap under turneringen.  

Kommunfullmäktige fattade den 13 december 2021 beslut om att staden 
ska ingå intentionsavtal med Svenska Fotbollförbundet genom vilket staden 
förbinder sig att aktivt delta i den förstudie som granskar förutsättningar för en 
eventuell nordisk ansökan om europamästerskapet i fotboll för damer år 2025 
(dnr KS 2021/1327). 

Förstudiearbetet har kartlagt grundförutsättningarna för att i en gemensam 
nordisk ansökan möta de kriterier för ett värdskap som uppställts av det euro-
peiska fotbollsförbundet UEFA och i detta landat i att en preliminär ansökan 
ska lämnas in. Ärendet redogör för ställningstagandet att staden ska ingå som 
en av flera värdstäder i en sådan ansökan.  
 
Om evenemanget som del i stadens evenemangsportfölj   
EM i fotboll för damer är ett av världens största sportevenemang för damer 
med 16 deltagande nationer. Turneringen omfattar 32 matcher som fördelas 
över åtta arenor samt en finalarena.  

Den nordiska ansökan kommer att omfatta åtta städer i Norden. I Sverige är 
Stockholm och Göteborg tilltänkta värdstäder, med Tele2 Arena respektive 
Gamla Ullevi som EM-arenor i grupp- och slutspelsmatcher. Finalen är tänkt 
att spelas på Friends Arena i Solna. 

Ett EM i fotboll skulle vara ett av de största och mest uppmärksammade 
evenemang Stockholms stad har stått värd för i modern tid med en turistekono-
misk effekt i storleksordningen 200-300 mnkr. Evenemangets omfattning och 
uppmärksamhet medverkar till att stärka varumärket Stockholm som evene-
mangsstad vilket är av godo för såväl näringsliv som invånare. Stora evene-
mang likt EM i fotboll är konkreta samarbetspunkter där den efter pandemin 
hårt sargade besöksnäringen ges något att se fram emot och samlas kring. 

I stadens program för evenemang framgår att staden ska agera för att med 
viss regelbundenhet få särskilt stora och unika evenemang till Stockholm. Ett 
EM i fotboll anses väl uppfylla denna målsättning. Då flertalet stora idrotts-
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mästerskap som arrangeras i staden är för herridrott är detta EM också en bra 
balans för jämställdheten i stadens evenemangsutbud. 

Fotboll är Sveriges och världens största idrott. Svenska Fotbollförbundet är 
därmed en nyckelaktör i arbetet för att sätta fler stockholmare i rörelse oavsett 
ålder, kön och kapacitet. Ett samarbete rörande EM år 2025 kan därför utfor-
mas med kringaktiviteter för målgruppen barn och unga. En samverkan som 
även skulle medverka till utvecklingen av damfotbollen i Stockholm.  
 
Om processen  
Den fortsatta processen för ett EM i Stockholm år 2025 innefattar ett antal steg 
fram till dess att UEFA (Europeiska Fotbollförbundet) fattar beslut om värd-
skap för mästerskapet.  

Preliminär ansökan – mars 2022 
Efter genomförd förstudie som granskat UEFA:s kriterier lämnar de nordiska 
fotbollsförbunden sin ansökan till UEFA. Med detta förbinder sig staden att 
fortsatt medverka i arbetet att ta fram en definitiv ansökan. 

Definitiv ansökan – oktober 2022  
Efter inskickad preliminär ansökan fortsätter arbetet med att komplettera ansö-
kan med erforderliga underskrivna garantier och avtal med mera. 

Beslut om värdland – december 2022 
Efter utvärdering av inkomna ansökningar fattar UEFA vid möte i december 
2022 beslut om vem som tilldelas värdskapet för EM år 2025. 
 
Stadens åtaganden  
Stadens totala ekonomiska insats för ett värdskap för EM i fotboll år 2025 be-
räknas uppgå till max 45 mnkr med fördelning över åren 2023-2025. I denna 
summa ryms bland annat stadens egen organisation för att möta UEFA:s krav 
på en värdstad och ingångna avtal såsom kostnader för fan zone, projekt inom 
hållbarhet och stimulans till mer rörelse, marknadsföring och kommunikation, 
kostnader förknippat med i iordningställande av stadens arenor och tränings-
planer samt kulturaktiviteter i samband med mästerskapet. 

Stadens arbetssätt och organisation kommer att synkroniseras med de insat-
ser och resurser som härrör till stadens arbete med VM i handboll år 2023 och 
VM i ishockey år 2025. Ett projektkansli för stadens satsning på VM- och EM-
mästerskap har byggts upp på Stockholm Business Region AB. 

Då Friends Arena är en viktig del i regionens arenautbud för evenemanget 
innefattar processen ett samarbete med Solna stad. Till grund för samarbetet 
tecknas ett avtal som reglerar arbetssätt samt vilka delar respektive kommun 
bidrar med och finansierar. Avtalet reglerar även i vilka frågor Stockholm stad 
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företräder Solna stad gentemot UEFA, Svenska Fotbollförbundet och andra re-
levanta aktörer. 
 
Beredning 
 
Ärendet har initierats och beretts av stadsledningskontoret. 
 
Stadsledningskontoret 
 
Stadsledningskontorets tjänsteutlåtande daterat den 15 februari 2022 har i hu-
vudsak följande lydelse. 
 
Förstudien har klarlagt att förutsättningar finns för staden att axla ett värdskap vid ett 
eventuellt samnordiskt EM i fotboll. De ekonomiska ramarna för projektet är rimliga i 
förhållande till mästerskapets storlek. Evenemanget ligger väl i linje med stadens pro-
gram för evenemang och uppbär vid sidan av goda turistekonomiska effekter även po-
sitiva värden för ungas idrottande och för stadens varumärke som evenemangsstad. Vi-
dare kompletterar det potentiella värdskapet de två värdskap som staden redan ingått 
för VM i handboll år 2023 och VM i ishockey år 2025 vilka alla tre sammantaget ut-
gör en viktig signal till besöksnäringen att staden vill vara en aktiv och långsiktig part i 
den återhämtning som följer efter den pandemi som så hårt drabbat branschen. 
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